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Matematicas |

Aprendizaje esperado.

Identifica rectas paralelas, perpendiculares y secantes, asi como angulos agudos,
rectos y obtusos.

Conociendo las rectas.
Observa la imagen que se presenta y crea un concepto de cada uno de los tipos
de rectas.



Rectas paralelas Rectas secantes

\/

Rectas perpendiculares

Identificacion de angulos



Une con lineas de diferentes colores el nombre del angulo con su descripcion y

dibujo.
Mide mas de 0° \‘_
Angulo agudo y menos de 90°
Angulo llano Mide 90° h
Angulo obtuso Mile: 360° ‘
Mide mas de 90°
Angulo perigonal R e IS

Buscando angulos

/ identifica y remarca en el siguiente circulo las lineas de los angulos de a
siguiente manera:

Angulo agudo: verde.
Angulo recto: azul.
Angulo obtuso: rosa.
Angulo llano: naranja.




Matematicas
Aprendizaje esperado.

Resuelve problemas que implican el uso de las caracteristicas y propiedades de
los triangulos y cuadrilateros

Recuerda las caracteristicas de los tipos de triangulos y escribelo debajo de cada
uno de ellos.

Triangulo equilatero Triangulo isdsceles Triangulo escaleno

Ahora los cuatro lados.

Recuerda las caracteristicas de los siguientes cuadrilateros y escribelas en los
renglones debajo de cada figura.

Cuadrado Rectangulo Rombo Romboide




Trapecio Trapezoide

El huerto de Don Pablo.

Lee el siguiente caso del huerto de Don Pablo y ayudalo a identificar en los
diferentes cuadrilateros qué fruta debe sembrar.

A jHola! Soy &l campesino Don Pablo y me\\

; ‘!* : dedico a cultivar la tierra. Para esto, mi hijo
me ha ayudado en la elaboracidn de una
lista de frutas para sembrar. Desearia tu
ayuda para que me digas donde cultivar
cada fruto, ; podras ayudame? _,/

&

Lista de frutos a cultivar:

Manzanas - cuadrados.
Mangos - rectangulos.
Fresas — trapecios.
Peras — rombos.
Platanos = romboides.







Aprendizaje esperado.

Calcula el perimetro y el area de triangulos y cuadrilateros.

Identifica y remarca con color rojo el perimetro, colorea con amarillo el area de las
siguientes figuras.

Perimetro

Perimetro Area

Escribe el nombre de la figura, la férmula para calcular el perimetro y el area.
Nombre

Perimetro Area

Base (b)

Base menor (b)

Altura (h)

Base mayor (B)







Aprendizaje esperado.
Resuelve planteamientos utilizando las formulas anteriores.

Cerca de mio casa estan construyendo un parque en donde pondran columpios,
resbaladillas y una fuente. El espacio que se ocupara tiene forma de un trapecio
con las siguientes medidas.

23 metros

18 metros
(altura)

17 metros

Para delimitar el parque se quiere poner una malla alrededor, ¢ Cudntos metros de malla se tienen
que comprar?

En el centro del parque se quiere poner una fuente con base triangular, que se colocaran azulejos,
con estas dimensiones.



3 metros

4.5 metros

¢Cudntos metros cuadrados de azulejos se necesitardn comprar? Si el metro cuadrado cuesta $ 45,
¢Cuanto debo pagar?

Lee el siguiente globo y resuelve las operaciones con la revelacidn del truco del Mago Mati. Evita
hacer operaciones escritas.

Cuando quieras encontrar el origen
de algo siempre tienes que
retroceder. Enlas operaciones

matematicas tienes que hacer
operaciones inversas. por ejemplo.

si realizaste una suma para obtener

el resultado final, ienes que restar
para encontrar el dato original y
viceversa.
Ahora dime, jcual es la operacidn
inversa de la division?

~—_

1) x2-10 = 72
2) — +10=46

3) x5 +20=120
4) — - 12=137

Aprendizaje esperado



Resuelve problemas que implican conversiones entre unidades de medida de

longitud, capacidad, peso y tiempo

LONGITUD

centimetro metro Kilérmetro Pulgada Pie
centimetro 1 .01 1x10% 0.3937 0.03281
metro 100 1 oo 3937 3.281
Kilametro 1x10° 1000 1 3.937X10% 3281
pulgada 254 0.0254 2 54X10°% 1 0.0833
pie 30.48 0.3048 3.048X10° 12 1
Milla t. 1.8609X10° 1609 1.609 6.3346X10% | 5280

MASA
Gramo Kilogramo Slugg Libra masa Onza
gramo 1 001 6.85X10% o022 0.0357
Kilogramo 1000 1 0.0685 22 35.71
Slugg 1.46X10% 146 1 32.008 521 .43
Libramasa 454 0454 0.0031154 1 16.2
Onza 28 028 0019178 0817 1
TIEMPO
segundo minuto hora dia Aro

segundo 1 001667 2.78x10* 1.16x10° 317X10°
minuto G0 1 a.01667 6.94x107 1.9x10*®
hora 3600 60 1 00467 0.0001141
dia 86400 1440 24 1 0.002738
Ano 3.1568x107 526x10° 8766 36527 1

Relaciona los planteamientos acerca de las diferentes unidades de medida.

Anota la letra en la respuesta correcta




80 litros ___ 45000 kg.

54 m. ___ 500 ml.

dias ___ 15000 mm.

000 kg. ___im?

2 litro ____ 34900 metros
haras ___ 168 horas

E mokms ___ 1540 decimetros
oncladas ____ 240 minutos

000 litros ___ T toneladas
___ 18 decalitros

I @ mMmmooOmD e

Aprendizaje esperado

Resuelve problemas que implican leer o representar informacién en graficas de
barras.

Realiza la tabla de datos en donde se muestre el pais y la cifra de contagios.
Ordénalos de menor a mayor-

De acuerdo con investigaciones, se han dado a conocer los siguientes datos
que s& obtuvieron las cifras de contagios de algunos paises del mundo en
el dia 27 de la cuarentena. Los paises fueron Corea del Sur con 16 casos,
China con 2744 casos, Espana 10 casos, talia 400 casos y Mexico con 475
casos.




Pais Cifra de contagios

Lee el texto y dibuja una grafica de barras con diferentes colores, en donde se
muestre el incremento de casos de Covid- 19 durante 10 dias en el Estado de
México

Desde que el coronavirus llegd a nuestra ciudad se han registrado un
incremento de casos por dia. Durante los primeros diez dias que han
transcurrido se afadieron nuevos casos, los cuales se presentan a
continuacion de manera cronologica.

9,4,6,12, 5,10, 7, 5, 0,11

[La Secretaria de Salud del Estado reconoce la gravedad del problema, \
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

|Dlas de mntaya|

Aprendizaje esperado.

Usa fracciones para expresar cocientes de divisiones entre dos numeros
naturales.

Moros amarillos. Lee el siguiente caso y contesta lo que se te pide.



Dofia Irma hace mofios de distintos estilos. Una persona le
llevd 4 metros de listdn amarillo para gue le haga 5 mofos.
Para poder encontrar la medida exacta de cada mofio, ella
hizo el algeritmo de la division de la siguiente manera.

Por lo que cada mofio tendra una medida de 0.8 m.
Este resultado convertido en fraccion decimal se tiene:
8/10 el cual se lee ocho decimos, debido a que existe

un 8 después del punto.

Ayuda a Dofia Irma a completar la siguiente tabla
escribiendo el resultado asi como su escritura en
fraccion decimal, para esto tienes que realizar las
divisiones .

Dividendo Fraccion decimal Escritura de la fraccion

[=][&]

=|E|E|E|==

EaEE

Aprendizaje esperado.

Resuelve problemas que implican la regularidad de sucesiones con progresion
aritmética o geométrica.



Parasaber mas. . Unasucesion es aritmetica cuando cada termino se obliene sumande
un nimero al termino que le precede. Este numero se denomina diferencia. Si la
diferencia entre dos términos consecutivos no es constante en toda la sucesion, entonces
la sucesion no es aritmetica.

Completa la sucesion geométrica coloreando las figuras segun la secuencia.

*0o&xO0OEOUIRO
20WOCOMOT0
R @ OO0 OOONT

Completa la sucesion numérica anotando el numero que hace falta.

Con niameros naturales
27, . 81, . 135, 162, . , 243, . 324,
, 378, . , 432, , 486, . . 567,

@21, . 675,




124,248

Con nomeros decimales

. 868,

Con fracciones

X
1223

o |
=i
[z |

5054, 4984, . L4774,

Mdmeros naturales en orden descendente

, 4634,

. 4404

Aprendizaje esperado.

Resuelve problemas que implican multiplicar numeros decimales por niumeros

naturales.

Resuelve los problemas de la siguiente tabla, realizando las operaciones que le

corresponde y escribe el resultado.

Roberto comprd 4kg. de azicara $15.75 cada
uno.

_ ]

¢ Cuanto pago en

tntal?|

Andrea cortd un listén en siete pedazos, cada
uno de 25.5 em. de longitud.

& Cuanto media el
liston completa?

Adela hace siete pifatas que guiere vendera a
§78.50 cada una, pero sdlo logrd vender cinco.

una.

———————————————————
Lorena quiere vender 12 pelotas a $30.85 cada

¢ Cuanto dinero

|nhtuun? |

Si vende la mitad
de ellas, jcuanto

dinero abtiene?

Los palcos del teatro tienen un precio de
$350.50; las plateas, $200.90; y el resto de los
asientos, $125.75.

Andrea es la cajera del teatro y ha vendido tres
boletos de cada localidad.

¢ Cuanto dinero

ha cobrada?




El abuelo de Damian vende productos de limpieza a las tiendas de la ciudad, el
fin de semana tiene que organizar los productos en las botellas
correspondientes. La tabla de productos es la siguiente:

—

Product Presantacidn
e (cantidad de litros que contiene la botella)

T

Detergente 7 litros
20

Liquido para pisos o= litros
B .

Aceite para muebles 75 litros
9

Gel anti bacteria 17 litros

El abuelo le entrega a Demian varios vasos medidores que estan marcados con
los siguientes nimeros decimales 0.10 litros, 0.20 litros, 0.40 litros, 0.80 litosy 1.0
litros.

1. ¢Queé vaso debera utilizar para llenar |a botella de aceite para muebles?

2. ;Queé vaso debera utilizar para llenar el liquido de piscs?

T
Demian se dio cuenta gue .Elmnuau'lirﬁm notacidn decimal esto equivale a 0.70

y no existe un vaso que pueda utilizar.
3. ;Que opciones puede combinar para llenar la botella de detergente?

4. ;Cual es el vaso mas apropiado o que se aproxime mas para llenar la
botella de Gel anti bacteria?



Aprendizaje esperado.

Resuelve problemas de suma y resta con niumeros enteros, fracciones y
decimales positivos y negativos
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porejemplo: +3-(+5)=+3-5=2-2,
B “al restar un signo negativo, esta operacion se convierts en una suma”
* por ejemplo: +3- (-5)=+3+5=+8
[E4
B y restas de
Apliealo nimeros con sino.
= sprendido.
4. +15-8= 6.41223-4T4n
P 5. +26-(+35)= 7.4 18- 8=
- 6. +147 +201= 8.-3/5-210=
£ 7. =168=(-212)= 9. +4/54+(=02)=
B -245+382-4.37=__ M0.%+%-0126=
@ Instrucciones: Lee el siguiente problema y contesta correctamente.
5] En dias i amigo Ramiro y ilia viaj iudad de Tij
Ia cisdad de los Mochis, en Sinaloa. Ramiro para no aburmrse realizo una bitacora
que contenia los gastes de gasolina y los horarios de llegada a cada ciudad:
Ciudad Gasolina Hora
Tijuana, B.C. $950.85 | 04:00a.m.
ecate, B C. - 04:27 8. m.
exicail, B.C - 06:43a.m.
an Luis RC_ Son. | $463.15 | 07:17a.m.
Son. - 09:23a. m.
an Emeterio, Son 1018am.
Caborca, Son - 1146a. m.
‘Santa Ana, Son. $575.61 | 01:85p. m.
Hemnosillo, Son. - 02:33p. m.
Guaymas, Son. - 03:48p. m.
Vicam, Son $54361 | 06:d5p.m
Obregén, Son. - O7:51p.m.
lavojoa, Son. $200.00 | 09:18p.m.
Los Mochis. Sin - 10:30p.m.
[ Navigation 1< € 13/57 > 3l H4® H BARA ® HOOQmw- - —O + 1 3
e - % 07:00 p. m.
2 P~ 0 5 W OE© O B W Escritorio @) % 22°C Parc soleado A~ 1 & T4 B omo/pzoaw =

Los nimeros negativos pueden ser sumados conotros ndmens
negativos o también con nimens positives, para esto es necesario
LH.“:IEM’, aplicar las siguientes reglas para la suma y resta de numeros

anallza

Son signo:

d) Cuando se tienen dos numeros con &l mismo signo, se suman los valores
absolutos y en el resultado se coloca el signo gue se esta utiizando. Por
ejempio:
+2+3=+5 -3-6=-9 +12+ 4=+ 186, -18-13=-31

b) Cuando se tienen dos numeros con diferente signo, se restan los valores

absolutos y en el resultado se coloca el signo del nimero con mayor valor
absoluto. Por ejemplo; +3 =12==8, =17+ 23=+6, 27T =16=+ 11

Resuelve las siguientes sumas y restas de numeros con signo.



4 +15-8= 6.+1223-474=

5. +26-(+35)= __ 7.4+ 18- 8=

6. + 147 +201= 8.-3/5-2/10=

7. -1BB-(=212)= 9.+ 45+ (=02)=

B. —245+382-4.37= 10. % + % =0.125=

Lee el siguiente problema y contesta correctamente.

En dias pasados mi amigo Ramin y sufamilia viajaron de la ciudad de Tijuana hacia
la civdad de los Mochis, en Sinaloa. Ramiro para no aburrirse realizé una bitacora
que contenia los gastos de gasolina y los horarios de liegada a cada ciudad:

Ciudad Gasolina Hora
Tijuana, B. C. 3850 B85 04:00 a. m.
Tecate, B. C. = 04:27 a.m.
Mexicali, B. C. - 0643 a. m.
San Luis RC, Son. 6315 0717 a.m.
Sonoyta, Son. - 09:23 a. m.
San Emeternio, Son. = 10:18 a.m.
Caborca, Somn. = 1146 a. m.
Santa Ana, Son. 57591 01:55 p. m.
Hemmosillo, Son. - 0233 p. m.
Guaymas, Son. - 0348 p. m.
Vicam, Son. 5543 61 0545 p. m.
Obregdon, Son. = 07:51 p. m.
Mawvojoa, Son. 5200.00 | 0518 p. m.
Los Mochis, Sin. - 1030 p. m.

¢ Cual fue el gasto total de gasolina realizado por la familia de Ramiro?

¢, Cual fue el tiempo total del viaje?

¢, Cual fue la distancia mas prolongada entre una ciudad y otra?



Aprendizaje esperado.

Resuelve problemas de multiplicacion con fracciones y decimales de division
con decimales.

Para multiplicar fracciones: Se multiplica numerador por numerador y

denominador por denominador, si es posible simplificar el producto a su m
minima expresion.

g8 5 Bx5 40 20 10 &
& =_=_=9_ _h_']

a8 5 _ 3 4 3x4 12 6
]9_ B 9x8 72 36 1B

2
56 5x6 30 15 &5

Fara multiplicar una fraccién con un numero decimal podemos realizarlo de dos
formas:

1. La primera, convirtiendo la fraccion a nomero decimal vy de esta manera
estarfamos multiplicando dos numercs decimales, recuerda gue pam@

convertir una fraccion a mimero decimal se debe dividir &l numerador entre
&l denominador. Ejemplo:

5
B—rﬂ.E = (625 x 0.5 = 0.3125

2. La segunda, convirtiendo & nomero decimal a fraccion y de esta manera
estarfamos multipicando dos numers fraccionarios, recuerda gue para
conmvertir un nimero decimal a fraccion basta con escribido en fraccion tal y
como se lee. Ejemplo:

5

[

=
[y
=
gl &
[y

Para dividir dos nimeros decimales tomaremos en cuenta los siguientes tres
Cas0s:

1. Con punto decimal en el dividendo. La division se realiza como
acostumbramos normalmente, al llegar al punto decimal, éste solo se sube al

cocente en la posicion en la que se encuentra.

245 +5=49 4 .9
b |24

-5
4 5
(1]



Ciudad Gasaclina Hora 1. Al papa de Ramiro

Tecate, B. G. - 0427 a.m ) )

Mexicali_B. C. 5 0643 a.m._ | 8 Bpo Fremium §2 octanas)
San Luis RC, Son. $463.15 0717 a.m._ | a su carm, & promedio del
Sonoyta, Son. = 0823 a. m. ) )

San Emelterio, Son. 5 s am,)| Prec de esa lipa de gesolina
Caborca, Son. - 11:46 a. m. de $2133 ;iCual fue
Santa Ana, Son. 357591 01:55 p.m . .
TR - 0233 p.m cantidad total de litros de
Guaymas, Son. - 03:48 p. m. gasolina que se compraron de
Vicam, Son. 354361 0645 p. m. acuerdo al gasto realizado?
Obregon, Son. - 0751 p.m

Mavojoa, Son. $200.00 09:18 p. m

Los Mochis, Sin. 10:30 p. m

2. De acuerdo al tiempo total realizad o en el viaje y tomando en cuenta que la
velocidad promedio fue de 110 kméh. ;De cuantos kidmetros consistio el

vigje?

PROFESORA MARTHA YOLANDA AVILEZ TRUJILLO
ASIGNATURA DE MATEMATICAS |
08-10-2021



